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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

PEMBELAJARAN JARAK JAUH (PJJ) 

 
Satuan Pendidikan  : SD 3 Kerjo Kidul 

Kelas / Semester  :  5 /1 

Tema                         :  Sehat Itu Penting (Tema 4) 

Sub Tema                   :  Peredaran Darahku Sehat (Sub Tema 1) 
Muatan Terpadu :  PPKN (3.2, 4.2), Bahasa Indonesia (3.6, 4.6), SBdP (3.2, 4.2) 

Pembelajaran ke :  6 

Alokasi waktu          :  1 x 35 menit 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan melihat video pembelajaran tentang tanggung jawab sebagai warga sekolah, siswa mampu 

menjelaskan makna tanggung jawab dan menuliskan bentuk dan pelaksanaan tanggung jawabnya 

sebagai warga sekolah dengan benar. 

2. Dengan kegiatan mendengarkan penjelasan guru dan membaca teks tentang jenis-jenis pantun, siswa 

dapat mengidentifikasi jenis-jenis pantun dan maknanya. 

3. Dengan kegiatan bereksplorasi membuat pantun, siswa dapat membuat pantun, menyebutkan bagian-

bagian, dan makna pantun. 

4. Dengan kegiatan bernyanyi lagu  “Halo-Halo Bandung”, siswa dapat menyanyikan lagu bertangga 

nada mayor dan minor serta mengidentifikasi dan menjelaskan ciri-ciri lagu bertangga nada mayor dan 

minor. 

B. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN  

1. Kegiatan Pendahuluan  

 Melalui Aplikasi Teams guru memberikan salam dan mengajak semua siswa berdo’a sebelum 

memulai aktifitas.   

 Guru menanyakan kabar siswa.   

 Guru menginformasikan tema yang akan dibelajarkan sehat itu penting.  

 Guru menyampaikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari 

dalam kehidupan sehari-hari. 

 

2. Kegiatan Inti  

 Guru memberikan stimulus berupa video pembelajaran pada 

https://www.youtube.com/watch?v=xB-FwgcTYh4&feature=youtu.be melalui aplikasi teams, 

sebagai kegiatan literasi siswa. 

 Guru memandu siswa dapat menjelaskan makna tanggung jawab dan menuliskan bentuk dan 

pelaksanaan tanggung jawabnya sebagai warga sekolah dengan benar. 

 Guru menyajikan PPT tentang jenis-jenis pantun, siswa dapat mengidentifikasi jenis-jenis 

pantun dan maknanya dengan benar. 

 Guru meminta siswa untuk membuat pantun menyebutkan bagian-bagian dan makna pantun. 

 Guru mengajak siswa menyanyikan lagu “Halo-Halo Bandung”, serta mengidentifikasi dan 

menjelaskan ciri-ciri lagu bertangga nada mayor dan minor. 

 Siswa mengerjakan LK yang diberikan secara daring melalui Wa Grub.  

 

3. Kegiatan Penutup  

 Guru memberikan refleksi dengan mengajukan pertanyaan kepada siswa. 

 Guru memberikan ringkasan materi secara daring. 

 Menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya.  

 Menutup pelajaran dengan berdo’a dan salam.  

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN  
1. Pengamatan Sikap        : ( respon siswa, pengamatan dan rekaman sikap) 

2. Penilaian Pengetahuan : (Dokumentasi kegiatan belajar,tes tulis, laporan dan presentasi) 
3. Penilaian Keterampilan : (Dokumentasi praktek, unjuk kerja, hasil produk) 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah, 

 

 

 

MANTO, S.Pd.SD 

NIP.19610709 198201 1 007 

Kerjo kidul, 19 Oktober 2020 

Guru Kelas 5 

 

 

 

SRI RAHAYU, S.Pd.SD 

NIP. - 

https://www.youtube.com/watch?v=xB-FwgcTYh4&feature=youtu.be


RINGKASAN MATERI  

 

Tema 

Sub Tema 

Pembelajaran 

: 4. Sehat Itu Penting 

: 1. Peredaran Darahku sehat 

: 6 (Enam) 

A. PKn 

Tanggung Jawab Sebagai Warga Sekolah 

No Bentuk Tanggung Jawab Pelaksanaan Tanggung Jawab 

1 Menjaga kebersihan sekolah a. Membersihkan kelas.  

b.Kerja bakti membersihkan halaman sekolah. 

 

2 Mentaati tata tertib sekolah 

 

a. Datang ke sekolah tepat waktu.  

b. Menjaga ketenangan saat kegiatan belajar mengajar.  

c. Menggunakan seragam sekolah. 

 

B. BI 

Pantun 

Pantun merupakan ungkapan perasaan dan pikiran karena ungkapan tersebut disusun dengankata-kata sedemikian 

rupa sehingga menarik untuk didengar atau dibaca. 

Jenis- Jenis Pantun 

Pantun dibedakan menjadi dua,yaitu sebagai berikut: 

1.  Berdasarkan siklus kehidupan (usia), pantun dibedakan menjadi tiga.  

a. Pantun anak-anak, yaitu pantun yang memiliki kaitan dengan masa kanak-kanak yang menggambarkan 

makna suka cita maupun duka cita. 

b. Pantun orang muda, yaitu pantun mengenai kehidupan masa muda yang berisi atau bermakna 

perkenalan, hubungan asmara dan rumah tangga, perasaan (kasih sayang, iba, iri), dan nasib. 

c. Pantun orang tua, yaitu pantun mengenai orang tua mengenai adat budaya, agama, dan nasihat.  

2.  Berdasarkan isinya, pantun dibedakan sebagai berikut.  

a. Pantun jenaka adalah pantun yang berisi hal-hal lucu dan menarik  

b. Pantun nasihat adalah pantun yang berisi nasihat dengan tujuan mendidik dan memberikan nasihat 

moral, budi perkerti, dan lainnya. 

c. Pantun teka-teki adalah pantun yang berisikan teka teki dan pendengar atau pembaca diberi kesempatan 

untuk menjawab atau membalas teka-teki pantun tersebut. 

d. Pantun kiasan adalah pantun yang berisi perumpamaan atau ibarat, biasa digunakan untuk 

menyampaikan suatu hal secara tersirat 

C. SBdP  

Tangga nada merupakan susunan berjenjang dari nada-nada pokok suatu sistem nada. Tangga nada 

dimulai dari salah satu nada dasar sampai dengan nada oktafnya, misalnya do, re, mi, fa, so, la, si, do. 

Tangga nada dibedakan menjadi dua, yaitu sebagai berikut.  

1. Tangga Nada Mayor Sebagai contoh, tangga nada A mayor adalah C, D, E, F, G, A, B, C’ 

 Ciri-cirinya adalah sebagai berikut.  

• Bersifat riang gembira.  

• Bersemangat. 



 • Biasanya diawali dan diakhiri dengan nada Do. 

 • Memiliki pola interval : 1 , 1 , ½, 1 , 1 , 1, ½.  

2. Tangga nada minor adalah salah satu tangga nada diatonik. Tangga nada ini tersusun oleh 

delapan not. Interval antara not yang berurutan dalam tangga nada minor (asli) adalah: 1, ½, 1, 

1, ½, 1, 1. Sebagai contoh, tangga nada A minor adalah A, B, C, D, E, F, G, A’.  

Ciri-cirinya adalah sebagai berikut. 

 • Bersifat sedih. 

 • Kurang bersemangat.  

• Biasanya diawali dan diakhiri dengan nada La = A. 

 • Mempunyai pola interval : 1, ½ , 1 , 1 , ½ , 1 , 1. 

 

 

 

 

 

 

  



LEMBAR KERJA SISWA 

 

Tema 

Sub Tema 

Pembelajaran 

: 4.Sehat Itu Penting  

: 1. Peredaran Darahku Sehat 

: 6 (Enam) 

Nama              : ....................................... 

Nomor Absen : ....................................... 

Hari, Tanggal  : ...................................... 

 

1. Tuliskan bentuk tanggung jawabmu sebagai warga sekolah dan beri penjelasan tanggung jawab 

yang sudah kamu laksanakan! 

 

Tanggung Jawab Sebagai Warga Sekolah 

No Bentuk Tanggung Jawab Pelaksanaan Tanggung Jawab 

1 ............................................ a. .................................................................................... 

b....................................................................................... 

2 ............................................... a.. .................................................................................... 

b....................................................................................... 

c. .................................................................................... 

 

2. Buatlah 1 Jenis Pantun Jenaka dan Tuliskan makna dari pantun yang kamu buat! 

Pantun Jenaka Makna Pantun 

 

 

 

 

 

3. Buatlah 1 Jenis Pantun Nasehat dan Tuliskan makna dari pantun yang kamu buat! 

Pantun  Nasehat Makna Pantun 

 

 

 

 

 

4. Sebutkan 4 ciri-ciri tangga nada mayor! 

ciri-ciri tangga nada mayor 

1 

2 

3 

4 

 

5.  Sebutkan 4 ciri-ciri tangga nada minor ! 

 

ciri-ciri tangga nada minor 

1 

2 

3 

4 

 


